

### 两个五月初五 第一个是端午”

晨报讯(见习记者李可)农历五月初五是我国传统的端午节,可细心的市民发现,今年农历闰五月,有两个五月初五,到底哪一天才是“端午节”呢?

5月26日,记者咨询了市文化局相关工作人员。工作人员称,我国的民俗节日,是以农历计算,如中秋节、端午节等。闰月的出现是由农历立法所决定,闰哪个月决定于一年中的二十四节气。过去也出现过闰五月,比如1971年、1990年以及1998年,而下一个闰五月将出现在2028年。根据习俗,如果节日恰好碰上闰月,都是过第一个月的节日。以今年为例,今年的端午节是第一个农历五月初五,也就是公历的5月28日。

而对端午节放假,国务院办公厅也早有安排,今年假期只有一次,共3天,从5月28日至30日,5月28日(星期四,端午节当日)为法定节假日。

### 山城区第五小学 1747名师生 为灾区儿童捐款

晨报讯(记者 秦颖)为了让灾区的小朋友过一个快乐的“六一”儿童节,5月26日,山城区邮政局与山城区第五小学1747名师生共同举办了“‘六一’我们心连心·为灾区小朋友捐款献爱心”活动。全校师生捐赠的4401元钱将以“爱心包裹”的形式于5月27日上午送抵四川灾区。届时,灾区的小朋友也能在“六一”到来之际收到我市小朋友的礼物了。

5月26日上午,山城区第五小学全体师生在各自班级为四川灾区小朋友捐款。许多小朋友在听老师讲完灾区小学生的现状后,纷纷拿出自己平时节省下来的零花钱上台捐款,一元、两元、五元、十元,钱虽然不多,但是每张都凝聚着孩子的爱心。

六年级四班、二班的李肃和石岳鑫分别捐出了50元、20元。“尽管大家不能亲自去灾区,但是我们和小朋友的心在一起,希望这份礼物能使灾区的小朋友过一个快乐的六一。”他们说,许多小朋友因为地震失去了自己的亲人和朋友,中国是大家庭,家庭成员有困难大家要一起帮助。

年仅9岁的二年级四班学生周政将自己积攒了很久的100元钱零用钱全部捐了出去。他告诉记者,他希望收到“爱心包裹”的小朋友能快乐起来。

# 《专升本、对口招生首次引入完全平行志愿》后续 如何填报平行志愿

晨报讯(记者 肖广军)5月25日,记者就平行志愿的相关问题咨询了市教育局工作人员,他们对何为完全平行志愿、平行志愿如何投档以及如何填报志愿等问题进行了解答。

所谓平行志愿,指的是采用平行志愿院校录取时,考生所选A、B、C、D、E等志愿,它们之间是平行关系,

即改以往的“志愿优先”为“分数优先”。完全平行志愿是一种比较彻底的平行志愿。我市往年对口升学本科有一、二、三志愿,今年试行完全平行志愿,即设3个平行的学校志愿。

平行志愿的投档规则是:将该专业类别全体上线考生按成绩从高分到低分排序,按高分优先的原则依次投档;具

体到某一考生时,先检索考生排序位次符合条件投档条件后,再依考生所填平行志愿排列院校的自然顺序逐个检索,当该考生的投档分符合A院校的投档条件时,则投档A院校。在此情况下,该考生的分数即使达到B、C、D、E院校的投档条件,也不会再投。依次,若A院校已投满或考生不符合A院校的投档条件,则检索

其B、C、D、E院校是否可以投档,以此类推。检索完A、B、C、D、E5个平行志愿均未能投出时,则该考生平行志愿的投档即告结束,只有等待未录取满额院校征集志愿或转入下一批次院校录取。

平行志愿最大的好处就是按“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档录取。“分数优先”能有效避免考生因为志愿

填报不当而产生“高分落榜”现象,对高分考生是一种保护。

平行志愿填报同样要注意梯度,投档后仍然有退档的风险。考生如果完全把同一层次和录取分数水平的学校排在一起,可能出现志愿一个都投不出去的结果。另外,考生也不妨选择“服从志愿调配”,以增加录取机会。

## 违法太多,弃车而逃 谁的车 快来领

晨报讯(记者 陈静)一辆车一次性违犯多项交通安全法规的事您见过吗?5月25日,一辆面包车一连违犯了6项交通安全法规,全车人弃车而逃。

5月25日16时,在新区兴鹤大街与黄河路交叉口,一辆车牌号为“豫E71052”的面包车自东向西行驶,因无驾驶证、无行驶证、无保险凭证、无后车牌、闯红灯、超员违犯6项交通安全法规,被执勤交警当场拦下。司机以及车上的乘客见状弃车而逃。

据交警介绍,车辆应有的强制保险凭证、车辆检验合格标志以及车辆识别号码该车均没有粘贴。交警已将车辆开到定点停放违章车辆的恒安汽修厂,等司机来领

车时开具行政强制措施凭证,司机携带凭证到交巡警支队行政服务大厅办理相关手续。交巡警支队三大队二中队执勤交警告诉记者,闯红灯将罚款200元、扣驾驶证3分,超员罚款200元、扣驾驶证3分,无行驶证罚款200元,无保险罚款200元,无后车牌罚款200元、扣驾驶证6分;针对无驾驶证这一情况,若开



图为违规面包车

车司机有驾驶证只是未携带将罚款200元,若属无证驾驶将处以2000元罚款。该车驾驶员违犯6项交通法规将被处以1200元或3000元罚款,并扣驾驶证12分的处罚。

## 市供电公司: 工作时间干部喝酒先停职

晨报讯(通讯员 申军)市供电公司决定自5月26日起将公司系统落实“禁酒令”执行情况纳入干部廉政考核范围,并接受群众监督。

当日,该公司组织干部认真学习了“禁酒令”文件精神,并决定接受群众监督。该公司明确提出,公司系统(含

县公司)各级领导干部要带头执行“禁酒令”,为员工做出表率。同时,要求纪检监察部门不定期检查“禁酒令”的执行情况。

据悉,该公司已经将省电力公司出台的《关于严禁干部员工在工作时间和工作日午间饮酒的规定》印发到所有班组,并严禁公司系统

各单位和县级供电企业干部员工在工作时间和工作日午间饮酒;凡工作时间和工作日午间饮酒,发现一次处罚当事人1000元,发现两次者,将给予待岗处理;中层以上领导干部在工作时间和工作日午间饮酒者,一经发现,一律先停职再进行处理。

## 我市拟招特岗教师 100名 今日起开始网上报名

晨报讯(记者 陈静)备受广大应届毕业生关注的2009年农村义务教育阶段学校特岗教师招聘工作日前启动,我市拟招100名特岗教师,今日起开始网上报名。

我市特岗教师全市共招聘100名,其中浚县、淇县各50人,学段分为小学和初中。凡2009年全日制普通高校应届本科及以上学历毕业生,2009年全日制普通高校应届师范类专科毕业生,取得教师资格证书、具有一定教育教学实践经验、年龄在30周岁以下(1979年7月1日后出

生)的全日制普通高校往届本科及以上学历毕业生均有资格报考。另外,应聘初中教师的学历要求本科及以上。

本次招聘采用网络报名的方式,不设现场报名点,报名时间为5月27日~6月10日,招聘报名网站为省教育厅网站(http://www.haedu.gov.cn)、省人力资源和社会保障厅网站(http://www.ha.lss.gov.cn)和省毕业生就业信息网(http://www.hnbys.gov.cn)。

据了解,特岗教师在聘用期间,执行国家统一的工资制度和标准,其工资性支出所需经费由中央和省

财政统一安排,其他津贴、补贴由各设岗县(市)根据当地同等条件公办教师年收入水平综合确定,并按规定纳入当地社会保障体系,享受服务地区相应社会保障待遇。特岗教师年收入水平原则上不低于当地同等条件下的公办教师年收入水平。

本次特岗教师任期为3年,期满后鼓励继续扎根基层从事农村教育事业;聘期结束后可留在当地任教;重新择业的,各地要为其重新选择工作岗位提供方便条件和必要帮助;还可推荐免试攻读教育硕士。

## 外出旅游 请您选好旅行社

晨报讯(记者 沈道远)端午节小长假将至,不少市民选择外出旅游。5月25日,记者从市旅游局了解到,我市有两家旅行社因未通过业务年检,被注销经营资格,市民在选择旅行社时应多加留意。

据了解,我市共有旅行社23家,其中豫北体育旅行社有限公司、新环球旅行社有限公司两家旅行社因未通过业务年检,被省旅游局注

销经营资格,其余21家旅行社均通过年检。

不少市民计划在端午节期间旅游,通过旅行社出游成为了很多市民的首选。在此,市旅游局提醒大家,在选择旅行社时一定要了解旅行社的经营范围;选择信誉好、服务质量高的旅行社;切勿贪图价格低廉,只凭线路报价的高低来选择旅行社;面对各种宣传广告要有清醒认识,以免上当受骗。

## 二支渠东段风景好 鸡屎臭让人受不了

晨报讯(记者 邓叶染)居民说:“有时风大了,臭味都能飘到我家里,都不敢开窗户了。”在采访中,许多市民休闲散步的好去处。然而,这里却有一处养鸡场,气味难闻,经过此处的市民都是快步掩鼻而过。

5月25日下午,很多市民在二支渠东段游玩,微风过后,时不时地传来阵阵臭味。市民赵先生对记者说:“这里风景好,水也好,就是那个养鸡场的臭味让人受不了。现在这儿都已经建成城区了,再让这个养鸡场存在下去不合适吧!”

住在河对面小区的一位

居民说:“有时风大了,臭味都能飘到我家里,都不敢开窗户了。”在采访中,许多市民休闲散步的好去处。然而,这里却有一处养鸡场,气味难闻,经过此处的市民都是快步掩鼻而过。

记者就此采访了市环保局,一位工作人员说:“如果养鸡场办理了证件,那么一签就是20年。现在城市逐步扩张,把它包围在中间。如果让其搬迁的话,就涉及到赔偿问题,需要通过政府途来解决。”他表示,环保部门只能到现场调查评估一下,看是否影响周围环境和居民生活,但无权让其搬迁。



## 爱国歌曲大家唱

5月24日,老干部们在山城区文体中心演出大合唱《祖国颂》。当天,山城区举行了“爱国歌曲大家唱”活动启动仪式。100多名老干部演唱了20多首革命歌曲,表达了离退休老干部昂扬向上的精神风貌。活动以“歌唱共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好”为主旋律,将从5月持续至9月。

晨报记者 赵永强 摄